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Definicia 1 (Variacie s opakovanim). Nech A = {1,...,k} a B je kone¢na mnoZina taka, ze |B| = n.
Varidciou s opakovanim k-tej triedy z n prvkov mnoZiny B nazveme T'ubovolné zobrazenie f: A — B,
gize prvok mnoziny B,

Veta 1. Nech B je lubovolnd koneénd mnoZina takd, Ze |B| = n. Nech k € N je lubovolné. Pocet

varidcii s opakovanim k-tej triedy z n prokov mnoZiny B je n®.

Definicia 2 (Variacie bez opakovania). Nech A = {1,...,k} a B je kone¢na mnozina taka, ze |B| = n.
Varidciou bez opakovania k-tej triedy z n prvkov mnoZiny B nazveme I'ubovolné injektivne zobrazenie
f:A— B.

Veta 2. Nech B je lubovolnd koneénd mnoZina takd, Ze |B| = n. Nech k € N je lubovolné. Pocet
varidcii bez opakovania k-tej triedy z n prvkov mnoZiny B je

k—1

nfi=n-(n-1)-...-(n—k+1)=[[(n—).

Jj=0

1. Nech X = {1,...,100}. Kolko je v8etkych 20-prvkovych postupnosti prvkov z mnoZziny X?

2. Nech X = {1,...,100}. Kolko je v8etkych 20-prvkovych postupnosti prvkov z mnoziny X,
ktoré maju vSetky prvky rézne?

3. Nech X = {1,...,100}. Kolko je vSetkych 20-prvkovych postupnosti prvkov z mnoziny X,
ktoré za¢inaji parnym Cislom?

4. Nech X = {1,...,100}. Kolko je vSetkych 20-prvkovych postupnosti prvkov z mnoziny X,
ktoré zafinaju neparnym cislom?

5. Nech X = {1,...,100}. Kolko je vSetkych 20-prvkovych postupnosti prvkov z mnoziny X,
ktoré maju vSetky prvky rozne a sucasne zac¢inaju parnym ¢islom?

6. V Sportke sa taha 7 ¢isel zo 49. Kol'ko existuje roznych tahov, ak zalezi na poradi vytiahnu-
tych Cisel?

Definicia 3 (Permutéacie bez opakovania). Nech A = {1,...,n} a B je kone¢na mnozina taka, ze
|B| = n. Permutdciou mnoZiny B nazveme I'ubovolné bijektivne zobrazenie f: A — B, ¢iZe variaciu
bez opakovania n-tej triedy z n-prvkov mnoziny B.

Veta 3. Nech B je lubovolnd konecnd mnoZina takd, Ze |B| = n. Pocet permutdcii mnoZiny B je

n—1

n! ::nﬂ::n-(n—1)~...~1:H(n—k).

k=0

7. Kolkymi spésobmi moZno ofarbit poli¢ka Stvorcovej mriezky o rozmeroch n x n dvoma
farbami (bielou a ¢iernou) tak, aby v kazdom riadku aj stlpci bolo préave jedno ¢ierne policko?

8. Nech X = {1,...,100}. Kolko je vSetkych 100-prvkovych postupnosti prvkov z mnoziny X,
ktoré maju v8etky prvky roézne a sicasne za¢inaju parnym céislom?

Definicia 4 (Kombinécie bez opakovania). Nech B je konetnd mnoZzina taka, Ze |B| = n a nech

k € N. Kombindciou bez opakovania k-tej triedy z n prvkov mnoZiny B nazveme I'ubovolnu k-prvkova
podmnozinu mnoziny B.

Mnozina v8etkych k-prvkovych podmnozin konecnej mnoziny B — Cize mnoZzina vSetkych kombinacii
k-tej triedy z B — sa zvykne oznacovat ako & (B) alebo ako (f)



Veta 4. Nech B je lubovolnd konecnd mnoZina takd, Ze |B| = n. Nech k € N je lubovolné. Pocet
kombindcii bez opakovania k-tej triedy z n prvkov mnoziny B je

k k-(k—1)-...-1 TR

24(B)| = ‘(f)

_<n> ::n-(n71)~...-(nfk+1) nk

Ak navySe k < n, tak
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17.
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V hre Mates sa taha 5 &isel z 35. Kolko existuje roznych tahov, ak nezélezi na poradi
vytiahnutych ¢éisel?

A% éportke sa taha 7 ¢isel zo 49. Z nich je Sest ¢isel riadnych a jedno dodatkové. Kol'ko existuje
roznych tahov, ak nezalezi na poradi vytiahnutych riadnych ¢isel, ale zaleZi na rozdiele medzi
riadnym a dodatkovym ¢&islom?

KoTlko je 20-prvkovych postupnosti zloZenych z pismen {a, b}, ktoré obsahujt rovnaky pocet
oboch pismen?

Kolko je 20-prvkovych postupnosti zloZenych z pismen {a, b}, ktoré obsahuji prave 7 vysky-
tov pismena a?

Kolko je 20-prvkovych postupnosti zloZenych z pismen {a,b,c}, ktoré obsahuja prave 7
vyskytov pismena a?

KoTlko je 20-prvkovych postupnosti zloZenych z pismen {a, b, ¢}, ktoré obsahuji prave 6 alebo
7 vyskytov pismena a?

Kolkymi sposobmi moZno ofarbit policka Stvorcovej mriezky o rozmeroch n x n dvoma
farbami (bielou a ¢ernou) tak, aby bol v kazdom riadku parny pocet bielych policok?

Kolkymi sposobmi mozno ofarbit policka $tvorcovej mriezky o rozmeroch 2n x 2n dvoma
farbami (bielou a ¢iernou) tak, aby v kazdom riadku bolo rovnako vela bielych a ¢iernych
policok?

Kolkymi sposobmi mozno ofarbit policka Stvorcovej mriezky o rozmeroch m x n dvoma
farbami (bielou a ¢ernou) tak, aby bol v kazdom riadku aj stlpci parny pocet bielych poli¢ok?

V nasledujucich tlohach rozumieme pod kartou usporiadani dvojicu

(C7n) € {@70’*7‘} X {2737475767778797 107J7Q7K7 A}7

kde ¢ nazyvame farbou karty a n nazyvame c¢islom karty. Mnozina &isel je linedrne usporiadané uspo-
riadanim 2 < 3 <4 <5 <6<7T<8<9<K1I0< J < Q< K < A. Pod pokrovou kombindciou
rozumieme l'ubovolnd mnozinu piatich (réznych) kariet.

18.
19.

20.
21.

22.
23.

Kolko je vsetkych pokrovych kombinacii?

Kolko je vSetkych pokrovych kombinécii, z ktorych mozno vytvorit postupku piatich kariet
rovnakej farby (straight flush)?

Kolko je vSetkych pokrovych kombinacii obsahujtcich $tyri karty s rovnakym &islom?

Kolko je vSetkych pokrovych kombinécii obsahujtcich tri karty s éislom x a dve karty s ¢islom
y # x (full house)?

Kolko je vSetkych pokrovych kombinéacii inych ako full house?

KoTlko je vietkych pokrovych kombinécii, v ktorych majia vSetky karty rovnaka farbu (flush)?



24. Kolko je v8etkych pokrovych kombinacii, z ktorych moZno vytvorit postupku piatich kariet
Tubovolnej farby (straight)?

25. Kolko je vSetkych pokrovych kombinéacii obsahujicich dve karty s ¢islom z, dve karty s ¢fs-
lom y a jednu kartu s ¢islom z, pri¢om z # x # y # z (dva pdry)?



